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ураження. Вибір методу залежить від перебігу захворювання, загального 

стану пацієнта, а також фармакокінетичних та фармакодинамічних 

характеристик препаратів. 

До складу терапії можуть входити три групи лікарських засобів: 

 • препарати, що регулюють кальцієвий гомеостаз; 

 • антирезорбенти, які пригнічують резорбцію кістки; 

 • засоби, що стимулюють остеогенез.  

Їх призначення здійснюється після оцінки структурно-функціонального стану 

кісткової тканини та біохімічних показників її метаболізму. 

Особлива увага приділяється корекції оксидативного стресу — ключового 

механізму розвитку запалення парадонта. Антиоксидантні засоби 

пригнічують перекисне окиснення ліпідів, зменшують утворення вільних 

радикалів, підсилюють активність каталази та супероксиддисмутази, 

стабілізують клітинні мембрани та знижують проникність капілярів. 

Місцева протизапальна терапія посідає важливе місце у лікуванні 

захворювань парадонта. Однак використання розчинів і емульсій має 

обмеження через швидке вимивання препаратів зі слизової оболонки. Для 

пролонгованої дії лікарських речовин застосовують ясенні пов’язки та 

стоматологічні плівки, які забезпечують тривале локальне вивільнення 

препаратів. До їх складу можуть входити антибіотики, антисептики, 

фітокомпоненти та імуномодулятори, що забезпечує комплексний вплив на 

патогенез захворювання. 

Оскільки традиційна протимікробна терапія не завжди усуває дистрофічні 

зміни у кісткових структурах, важливим напрямом є застосування засобів, які 

нормалізують метаболічні процеси, зміцнюють організм та модулюють 

імунну відповідь. При хронічних формах парадонтиту ефективними є 

препарати, що коригують мікроциркуляцію, зменшують проникність судин, 

мають антитромботичну дію, покращують реологію крові та стимулюють 

обмінні процеси в судинній стінці. 

Особливу увагу привертають біофлавоноїди та Р-вітамінактивні сполуки 

рослинного походження, на основі яких розроблено рецептури зубних 

еліксирів для полоскань. У місцевій терапії широко використовують 

антимікробні, антибактеріальні та протизапальні засоби. Важливу роль у 

захисті ротової порожнини відіграє лізоцим — фермент слини, який руйнує 

глікозаміноглікани клітинних стінок грампозитивних мікроорганізмів, 

пригнічуючи їх ріст. Хоча грамнегативні бактерії менш чутливі до його дії, 

лізоцим також запобігає прикріпленню мікроорганізмів до поверхні емалі, 

виконуючи важливу захисну функцію. 

Висновки. Клінічна фармакологія ГП ґрунтується на раціональному 

поєднанні місцевих та системних лікарських засобів з іншими методами 

лікування. Своєчасне та правильно підібране лікування дозволяє не лише 

усунути запальний процес, а й запобігти втраті зубів та рецидивам хвороби. 

 

ВИКЛИКИ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО РИНКУ УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 
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Актуальність. Фармацевтична галузь належить до стратегічно важливих 

сфер національної економіки, адже від її стабільного функціонування 

залежить не лише рівень забезпечення населення якісними лікарськими 

засобами, а й стан медичної та економічної безпеки держави. Сучасні 

глобалізаційні процеси, а саме посилення міжнародної конкуренції, 

інтеграція виробничих ланцюгів, швидкий розвиток цифрових технологій і 

біофармацевтичних інновацій, істотно впливають на структуру та динаміку 

вітчизняного фармацевтичного ринку. Після 2022 року фармацевтична 

індустрія України зіткнулася з низкою масштабних викликів: порушенням 

логістичних маршрутів, дефіцитом сировини, коливаннями валютного курсу 

та зменшенням купівельної спроможності населення. Водночас триває 

процес поступової гармонізації нормативно-правової бази з європейським 

законодавством, розширюється локальне виробництво, активізується 

цифровізація фармацевтичної сфери. Тому вивчення тенденцій і викликів 

фармацевтичного ринку України в умовах глобалізації має не лише 

теоретичне, а й прикладне значення, оскільки дає можливість визначити 

оптимальні шляхи підвищення стійкості галузі та забезпечення її 

конкурентоспроможності на міжнародному рівні. 

Мета дослідження. Проаналізувати основні виклики та тенденції розвитку 

фармацевтичного ринку України під впливом глобалізаційних процесів, а 

також визначити можливі напрями підвищення його 

конкурентоспроможності та стійкості. 

Матеріали та методи. Аналітичну основу огляду становили дані наукових 

публікацій у вітчизняних і міжнародних виданнях, офіційні матеріали МОЗ 

України за останні п’ять років. 

Результати. Встановлено, що фармацевтичний ринок України демонструє 

тенденцію до поступової структурної трансформації: зростає частка 

вітчизняного виробництва (понад 35% у грошовому вираженні, що свідчить 

про значну роль національної фармацевтичної промисловості в сегменті 

доступних лікарських засобів), розвиваються напрями контрактного 

виробництва та клінічних випробувань. Водночас ключовими викликами 

залишаються: залежність від імпорту матеріалів (більшість фармацевтичних 

інгредієнтів постачаються з-за кордону, що робить галузь вразливою до 

глобальних криз і логістичних перебоїв); регуляторні бар’єри під час 

адаптації українського законодавства до вимог ЄС; валютні ризики та 

зростання вартості лікарських засобів; кадрова міграція та дефіцит 

спеціалістів (відтік кваліфікованих фармацевтів, науковців і технологів 

гальмує інноваційний розвиток галузі); вплив глобальних кризових факторів 

(пандемія COVID-19, воєнні дії, перебої логістики). Поряд із цим, 

спостерігаються позитивні тенденції: активне впровадження цифрових 

інструментів управління обігом лікарських засобів (eHealth, електронний 

mailto:obogomaz333@gmail.com
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рецепт); розширення програм державної реімбурсації; підвищення уваги до 

фармаконагляду та стандартів якості; розвиток цифрових технологій у 

дистрибуції. 

Висновки. Фармацевтичний ринок України в умовах глобалізації стикається 

з низкою системних викликів, однак водночас має значний потенціал для 

розвитку. Ключовими напрямами підвищення його стійкості є: 

стимулювання вітчизняного виробництва, розширення експорту, 

удосконалення регуляторної політики, впровадження інноваційних 

технологій, підготовка висококваліфікованих кадрів. Гармонізація стандартів 

із нормами ЄС створює передумови для інтеграції України до міжнародного 

фармацевтичного простору та підвищення доступності якісних лікарських 

засобів для населення. 

 

ПЕРСПЕКТИВИ РОДУ TANACETUM У РОЗРОБЦІ 
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Актуальність. Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ) підтримує 

розвиток фітотерапії через значно менший ризик побічних ефектів рослинних 

ліків при лікуванні запальних, серцево-судинних хвороб та діабету. Однією з 

найважливіших представників рослинного світу, що використовується для 

профілактики мігрені, лікування запалень та багатьох інших захворювань, є 

родина Tanacetum (Пижмо). Незважаючи на багатовіковий досвід 

застосування та клінічні дослідження і фітохімічний склад сировини, 

заготовленої у південному регіоні України, потребують детального і 

комплексного вивчення, що відкриває перспективи для створення нових 

фітопрепаратів. 

Мета дослідження. Метою дослідження стало проведення метааналізу 

наукових джерел і даних із провідних баз, зокрема PubMed та Google Scholar, 

з метою узагальнення відомостей про ботанічні особливості, хімічний склад і 

лікувальні властивості  рослин родини Tanacetum. 

Матеріали та методи. Пошук літератури здійснювався за допомогою 

ключових слів і комбінованих фраз, що відповідають тематиці роботи. Аналіз 

охоплює публікації за 2015–2025 роки. Загалом було виявлено 518 джерел. 

Після усунення дублікатів проведено додатковий відбір за визначеними 

критеріями.  

Результати. Рід Tanacetum, що належить до родини Айстрових, має довгу 

історію використання, яка охоплює традиційну медицину, кулінарію та 

агропромисловість. Його види, зокрема Tanacetum parthenium (маруна 

дівоча), застосовувалися для лікування широкого спектру захворювань, 

включаючи мігрень, діабет, запалення та інфекції, тоді як Tanacetum 

cinerariifolium є джерелом природного інсектициду піретрину. Ця широка 
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